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ΠΑΣΟΚ - ΚΙΝΗΜΑ ΑΛΛΑΓΗΣ 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

Αθήνα, 31-10-2024 

 
Προς: Υπουργό Ναυτιλίας και Νησιωτικής Πολιτικής, κ. Χρήστο Στυλιανίδη.  
 
Θέμα: Η διαρκής κώφευση και αδράνεια του Υπουργείου σας στο πρόβλημα της 
ελλιπούς ακτοπλοϊκής σύνδεσης της Νισύρου οδηγεί τις τοπικές αρχές να 
απευθύνουν ευθεία έκκληση στον Πρωθυπουργό – Επιτέλους, αναλάβετε την 
ευθύνη σας.  
 
Πριν λίγους μόνο μήνες με την υπ’ αριθ. πρωτ. 5588/04-07-2024 ερώτησή μου είχα 

επισημάνει προς το Υπουργείο σας πως ακόμα και εν μέσω θερινής τουριστικής 

περιόδου, αλλά μέχρι και σήμερα, η ακτοπλοϊκή σύνδεση της Νισύρου με την Κω 

πραγματοποιείται σε καθημερινή βάση με ένα και μόνο πλοίο, που δεν έχει τη 

δυνατότητα να μεταφέρει κανενός είδους όχημα. Στην απάντησή σας προκλητικώς 

υποστηρίξατε ότι η Νίσυρος συνδέεται με την Κω, τη Ρόδο και την ηπειρωτική Ελλάδα 

σε πολύ μεγαλύτερη συχνότητα από την ελάχιστη απαιτούμενη που προβλέπεται 

στην υπ’ αριθμ. 2253.1.-1/76240/2022/25-10-2022 υπουργική απόφαση. 

Αποκρύψατε, ωστόσο, τεχνηέντως πόσα από τα δρομολόγια που παραθέτετε έχουν 

τη δυνατότητα μεταφοράς οχημάτων και εξυπηρετούν τη τροφοδοσία και, εν γένει, 

τον εφοδιασμό αγαθών στο νησί, αλλά και την άμεση σύνδεσή του με το αεροδρόμιο 

της Κω. Πολύ περισσότερο, βεβαίως, υπονοήσατε ότι κακώς διαμαρτύρονται οι 

κάτοικοι της Νισύρου, σφάλλουν που νιώθουν αποκλεισμένοι και αδυνατούν να 

ανταποκριθούν στις αυξημένες απαιτήσεις σε εφοδιασμό τους καλοκαιρινούς μήνες.         

 

Εξαιτίας ακριβώς της αδιαφορίας και αδιαλλαξίας σας να εξετάσετε τα αιτήματα των 

κατοίκων του νησιού, ως αποδείξατε με την ανωτέρω απάντησή σας, οι τοπικές αρχές 

αναγκάστηκαν τη 30η-10-2024 να αποστείλουν επιστολή στον ίδιο τον Πρωθυπουργό 

εκφράζοντας το δικό τους «ως εδώ και μη παρέκει».  Με την υπ’ αριθμ. πρωτοκ. 

5765/30-10-2024 επιστολή του Δημάρχου του νησιού, κ. Χριστοφή Κορωναίου, 

τονίστηκε ότι, παρά τις επαναλαμβανόμενες εκκλήσεις, το Υπουργείο σας αδιαφορεί 
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στην επιτακτική ανάγκη καθημερινής σύνδεσης της Νισύρου με την Κω για λόγους 

ασφάλειας, υγείας (στην Κω εδρεύει το νοσοκομείο, γιατροί, ιατρικά εργαστήρια), 

μεταφοράς εμπορευμάτων και επικοινωνίας με το αεροδρόμιο της Κω. Οι όποιες 

προτεινόμενες λύσεις, π.χ. σύνδεση με το λιμάνι της Κεφάλου, είναι προσωρινές, 

πρόχειρες και δεν εξυπηρετούν τις πραγματικές ανάγκες των Νισυρίων, γεγονός που 

έχει τονιστεί κατ’ επανάληψη εδώ και δύο περίπου έτη.  

 

Δεδομένου ότι νησιωτικότητα προστατεύεται από το Σύνταγμα μας και η Πολιτεία 

οφείλει να διασφαλίζει την αποτελεσματική σύνδεσή τους με την ηπειρωτική 

Ελλάδα.   

Δεδομένου ότι το Υπουργείο σας αρνείται κατ’ ουσίαν εδώ και δύο χρόνια να ανεύρει 

μία οριστική λύση στο πρόβλημα της ελλιπούς σύνδεσης της Νισύρου με την Κω, 

απαξιώνοντας και αδιαφορώντας για τα επανειλημμένα αιτήματα των τοπικών 

αρχών και των κατοίκων του νησιού.  

Δεδομένου ότι οι κάτοικοι αναμένουν πλέον απάντηση από τον ίδιο τον 

Πρωθυπουργό, διότι νιώθουν ότι τους αγνοείτε επιδεικτικώς.  

Ερωτάται ο Υπουργός:  

1. Προτίθεστε να ικανοποιήσετε τα αιτήματα των κατοίκων της Νισύρου και, 

συγκεκριμένως, να δρομολογήσετε τη σύνδεση του νησιού με το λιμάνι της 

Καρδάμαινας της Κω τις ημέρες Παρασκευή – Σάββατο – Κυριακή – Δευτέρα, με 

αναχώρηση από Νίσυρο 07:30 π.μ. και αναχώρηση από Καρδάμαινα 14:30 μ.μ. με  

πλοίο με τις κατάλληλες προδιαγραφές για το συγκεκριμένο λιμάνι και δυνατότητα 

μεταφοράς τουλάχιστον τεσσάρων οχημάτων;  

2. Εξετάζετε τη σύνδεση με το κεντρικό λιμάνι της Κω τις ημέρες Δευτέρα – Τρίτη 

– Τετάρτη – Πέμπτη, με αναχώρηση από Νίσυρο στις 07:30 π.μ. και αναχώρηση από 

Κω στις 14:30 μ.μ., με το πλοίο «Ολύμπιος Ερμής»;  

3. Ποιό είναι το χρονοδιάγραμμα εξέτασης των ανωτέρω αιτημάτων και 

εξεύρεσης λύσης;   

Ο Ερωτών Βουλευτής 
Γιώργος Νικητιάδης 

 




